ik ion einer stetigen sG X ist gegeben wie folgt:

1 —

Fix)

2 =

_ (a) Ermitteln und zeichnen Sie die Dichte von X. (1.5)
& - ~ (b) Berechnen Sie den Mittelwert von X. (1)
AT (¢) Berechnen Sie die Varianz von X. (1.5)

2. Die logische Struktur eines Systems ist gegeben wie folgt:

e ;'ﬂia..hbensdauem der Komponenten sind
- - teilt mit Mittelwert 10. Bestimmen Sie i

unabhangig und identisch exponentialver-
r die Systemlebensdauer:

J.':" (a) die Verteilungsfunktion und die Dichte; (2)
g -::‘ ~ (b) den Erwartungswert; (1)

T %ﬁﬁm achtu a®) ergeben die folgenden Werte:
- -IIJ:: -

15 5:24, ~0.16, ~0.32, 019, 094, —0.52, —1.00, 1.40
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e X habe die Dichte fx(r). Dann ist die Dichte von ¥ = aX

1
= . =
i |7 n “'

s f # tive Konstante) gegeben durch welchen der folgenden Ausdriicke?

() fxlaz) () afx(er) (@) },fx (&) @x(3)

(Begriindete Antwort!)

Ac) Die sG X ist auf dem Intervall [0, 7] stetig uniform verteilt. Bestimmen Sie den

Erwartungswert von Y = sin(.X').

5% defekt sind.

Ad} Es ist bekanut, daB von bestimmten Komponenten durchschnittlich
Mit welcher Wahrscheinlichkeit liegt bei 1000 zufillig ausgewihlten d
ponenten die Zahl der defekten zwischen 40 und 60 (jeweils inklusive)?

atzes: verwenden Sie die Stetigkeits-

erartizen Kom-

Hinweis: Rechnen Sie suf Basis des zentralen Crenzverteilungss

karrektur.

() Xyi-+-yXn sei eine Stichprobe aus einer Gam(2, 3)-Verteilung mit der Dichte:

f{.ﬂlfj*]=—5§£"”d lomy(@) mit B>0

Bestimmen Sie den plausiblen Schiitzer von 4.

Bitte beachten! Schreiben Sie ALLE Rechenschritte auf die beiliegenden Blitter. Nur hin-
geschriebene Ergebnisse — auch wenn sie richtig sind - werden nicht gewertet!

[Ergebnisse der schriftlichen Priifung:
| Do 26. Jin. 2006 ab 17:00 (Aushang am [nstitut)
| Miindliche Priifung 2 Fr 27, Jin, 2006
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